

美国总统拜登任内对中东地区首访刚结束

伊俄土领导人聚首德黑兰



7月19日，伊朗总统莱希(中)、俄罗斯总统普京(左)和土耳其总统埃尔多安在会谈前合影。新华社发(伊朗总统网站供图)

据新华社德黑兰7月20日电(记者高文成)俄罗斯总统普京和土耳其总统埃尔多安19日与伊朗总统莱希在伊朗首都德黑兰举行三方会谈，就在阿斯塔纳进程框架下解决叙利亚问题交换意见。同日，三国领导人还分别举行双边会晤，伊朗最高领导人哈梅内伊也分别会见了普京和埃尔多安。

据伊朗外交部网站消息，三方在会后发表的联合声明中强调了阿斯塔纳进程在和平、可持续解决叙利亚危机方面的主导作用。叙利

亚问题阿斯塔纳会谈由俄土伊三国于2017年1月发起，主要目的是推动叙利亚境内政府军与反对派武装实现停火并合作打击叙境内恐怖组织等。

俄土总统访问伊朗前夕，拜登总统任内对中东地区的首访刚刚结束。有分析说，俄土伊三国领导人此时在德黑兰聚首，一方面被外界视为寻求自身外交突破，更多则是出于合作上的需求。

伊土两国均面临不小经济压力，土耳其通胀率持续

高位运行，伊朗因长期受到制裁和封锁，国内经济民生亟待改善，两国在经济领域互补性很强。

伊俄方面，两国均面临来自美国的压力：俄罗斯因乌克兰问题受到美国等西方国家极限施压；伊朗因伊核协议谈判陷入僵局，短期内难以打破被孤立封锁的局面。在此背景下，深化伊俄双边关系对双方有利。

普京此行是其在乌克兰危机升级后第二次出国访问。俄罗斯国际事务理事会主任安德烈·科尔图诺夫指

出，俄罗斯和伊朗均受到西方制裁，无论在经济、政治、军事还是地区层面，伊朗作为俄合作伙伴的重要性都在增加；土耳其是北约成员国，俄土双方在地缘政治问题上始终保持联系，继续发展双方关系符合俄战略利益。

此次会晤期间，埃尔多安与普京举行了双边会晤，就乌克兰粮食运输通道问题进行讨论。有分析认为，在全球面临严峻粮食危机的背景下，消弭土俄分歧有助于相关工作持续取得进展。

维克拉马辛哈 当选斯里兰卡总统

据新华社科伦坡7月20日电(记者车宏亮)斯里兰卡议会20日宣布，在当天议会总统选举投票中，临时总统维克拉马辛哈获得过半票数，当选总统。

根据议会公布的计票结果，三位总统参选人中，维克拉马辛哈获得134票，人民阵线党议员阿拉哈佩鲁马获得82票，国家人民力量党领导人迪萨纳亚克获得3票。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。在同日下午举行的紧急政党会议上，多数政党领导人要求总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨和总理维克拉马辛哈立即辞职，并尽快组建各党派参与的临时政府。斯里议长阿贝瓦德纳15日宣布，拉贾帕克萨正式辞职，维克拉马辛哈出任临时总统。

拉贾帕克萨2019年11月赢得总统选举并宣誓就职，任期5年。根据斯里宪法，总统未完成任期而辞职，议会应在尽早时间内选举产生新总统，以完成其剩余任期。

伊朗外汇市场 启动伊俄本币交易

新华社德黑兰7月19日电(记者高文成)伊朗央行行长阿里·萨利赫阿巴迪19日说，该国外汇市场当天启动伊朗里亚尔/俄罗斯卢布货币交易。

伊朗媒体援引萨利赫阿巴迪的话说，“卢布/里亚尔货币交易的启动是伊朗和俄罗斯经济关系发展的重要一步”。伊朗媒体认为，这是伊俄经济和金融关系朝着摆脱美元迈出的一步。

萨利赫阿巴迪说，美元等部分全球货币已沦为“政治工具”，使用本币以及达成双边和多边货币协议将是对冲美元统治的合适手段。

伊朗和俄罗斯都在金融等领域受到美国制裁影响。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前说，俄罗斯将逐渐在与伊朗的贸易中放弃使用美元。

韩国自研KF-21 战机首次试飞成功

新华社首尔7月20日电(记者陆睿 孙一然)据韩国媒体19日晚报道，韩国自主研发的KF-21战斗机当天首次试飞成功。

据韩国防卫事业厅消息，一架KF-21战斗机于19日下午从位于庆尚南道泗川市的韩国空军一处机场起飞，飞行约33分钟后安全着陆。该机在飞行中测试了机体性能。

韩国总统尹锡悦19日表示，KF-21战斗机为韩国扩大武器出口提供了机遇。

据韩联社报道，KF-21战斗机搭载AESA雷达、红外搜索跟踪系统，最大载重可达7.7吨。

东盟明年迎来新成员？

东帝汶盼加入

据新华社北京7月20日电 东帝汶总统若泽·拉莫斯·奥尔塔19日访问印度尼西亚时，东帝汶希望明年加入东南亚国家联盟。

印尼总统佐科·维多多当天在首都雅加达南郊的茂物宫接待奥尔塔，两人共同举行记者会。奥尔塔说，

东帝汶是东南亚的一部分，已经满足成为东盟成员国的所有要求，期待佐科在印尼担任东盟轮值主席国期间为推动东帝汶加入这一区域组织发挥重要作用。

奥尔塔说：“我们期望在印尼担任东盟轮值主席国期

间加入，这具有重要象征意义。”

东帝汶位于东南亚努沙登加拉群岛最东端，曾经是葡萄牙殖民地，20世纪70年代被并入印尼版图，2002年5月20日宣布独立，是亚洲“最年轻的国家”。

东帝汶2011年申请加入

东盟，目前为东盟观察员。奥尔塔访问印尼期间将会晤东盟秘书长林玉辉，两人将讨论地区问题及东帝汶加入东盟议题。

东盟目前为全球第五大经济体，成员包括印尼、新加坡、马来西亚、泰国等10个东南亚国家，人口大约66亿。

马斯克首战告负？

法院同意推特快速审理收购案请求

本报讯 据央视网7月20日消息，特斯拉首席执行官马斯克在同推特的收购案法律纷争中首战告负。当地时间7月19日，法官同意推特快速审理收购案请求，裁定诉讼将在10月进行为期5天的审判。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，上周，在马斯克提出终止交易几天后，推特公司提出一项加快诉讼程序

的动议，并要求在9月进行为期4天的审判。

报道称，在19日举行的听证会上，推特方面律师萨维特称，未决交易和诉讼给公司带来持续的不确定性，并称这时时刻刻伤害着推特。

另据报道，马斯克的代理律师罗斯曼则辩称，加快时间表过于激进，以至于他的团队无法审查推特上的海

量数据，马斯克希望通过审查这些数据来验证推特平台上垃圾账户的百分比。

罗斯曼指责推特希望“继续保密”这个数字，并且未能提供马斯克早些时候要求该公司提供的信息。

但推特方面声称，在这种情况下确定垃圾账户的百分比是不必要的，因为“收购协议中没有任何内容涉及这个问题”。

7月8日，马斯克的律师在给推特公司首席法官的信中说，因为推特违反了收购协议中的多项条款，马斯克将终止对该公司的收购。根据协议条款，如果马斯克退出收购，其需要支付10亿美元。

7月12日，推特公司正式对马斯克提起诉讼，要求其以440亿美元的价格收购这家社交媒体公司。(陈诗文)